



ГЛАВА 6.1.12.

«ДАМАНИНА (Баранова) Раиса Ивановна» (1921)



(коренная ковровчанка)

Зав. гор. здравотделом (1954 – 1955)

награждена орденом «Знак Почёта» (1966)

<p>«Отличник здравоохранения»</p>  <p>1964 г. (43 года)</p>	 <p>1955 г. (34 года)</p>		<p>Орден «Знак Почёта»</p>  <p>1966 г. (45 лет)</p>
---	--	--	---

*«18 лет отдала Раиса Ивановна **Даманина** самой гуманной профессии, 18 лет стоит она на страже самого дорогого, что есть у человека, – здоровья...»* [«ЗТ», 1966].

«Биографическая справка»:

1921	- родилась в Коврове.	
1929 – 1939	- школа № 2 (1929-1939).	с 8 лет
1939 – 1940	- год проучилась в Ленинградском медицинском институте.	с 18 лет
1940	- из-за сложившихся обстоятельств вернулась в Ковров.	с 19 лет
1944 – 1948	- Ивановский мединститут (1944-1948, врач-лечебник).	с 23 лет
1948	- в 1948 г. вернулась в Ковров.	с 27 лет
1948 – 1949	- участковый врач-терапевт 2-й ГБ (09.1948-11.1949).	с 27 лет
1949 – 1952	- врач-терапевт 1-й ГБ (11.1949-10.1952).	с 27 лет
1952 – 1953	- зам. гл. врача по поликлинике – зав. 1-й поликлиникой (10.1952-31.12.1953).	с 31 года
1954 – 1955	- зав. гор. здравотделом (01.01.1954-08.04.1955).	с 33 лет
1955 – 1976	- зам. гл. врача по поликлинике – зав. 1-й поликлиникой (10.1955-09.1976).	
1964	- награждена значком «Отличник здравоохранения» (1964).	43 года
1966	- награждена орденом «Знак Почёта» (1966).	45 лет
1976 – 1989	- зав. кабинетом мед. статистики (1976-31.05.1989).	с 55 лет
1989	- на пенсию.	с 68 лет
	-	

1921 г. *«Родилась в Коврове...».*

1939 г. (18 лет) *«Год 1939... У Раи Барановой ещё в 7-м классе утвердилась мечта стать врачом. Её и несла через все школьные годы. – Буду врачом.*

И в том же году уехала в Ленинград, в мединститут. Но не долго продолжалась учеба – через год из-за сложившихся обстоятельств девушка вернулась в Ковров.

А там налетела на нашу страну военная буря...» [«ЗТ», 1966].

1944 г. (23 года) *«Ивановский мединститут (1944-1948)...».*

«Год **1944**... Война грохотала где-то на Западе. Красная армия гнала фашистов с Советской земли. Все эти годы Раиса работала в городском коммунальном банке, но с мечтой своей не расставалась. И как только появилась возможность, уехала в ивановский медицинский институт. Её взяли сразу на 2-й курс.

Читали лекции и вели практику известные специалисты. Так, по основной для Раисы дисциплине – терапии курс вел профессор Предтеченский.

Незаметно летело время, и через четыре года Раиса Ивановна вернулась в родной Ковров дипломированным врачом...» [**«ЗТ»**, 1966].

1948 г. (27 лет) «В **1948** г. вернулась в Ковров. Работала участковым врачом-терапевтом (с 1948...)...».

«Год **1948**... Поздний вечер. Вьюжит, метёт буран. Прикрывая глаза рукой, женщина с сумкой в руках, старается разглядеть выхваченный из темноты уличным фонарём номер дома. Стучит в калитку. А ещё через минуту сидит в теплой комнате перед сто-нущим в бреду больным мальчиком.

Эта женщина – Раиса Ивановна **Даманина**, участковый врач-терапевт...» [**«ЗТ»**, 1966].

1952 г. (31 год) «Зав. 1-й поликлиникой (с 1952)...».

«Год **1952**... В один из октябрьских дней Раиса Ивановна пришла домой очень взволнованная: ей предложили возглавить поликлинику.

«Справлюсь ли?» – сверлило голову сомнение. Но предстоящих трудностей не испугалась, не отказалась от очень ответственной должности.

И вот **Даманина** – заведующая поликлиникой. Много, очень много дел. Большой и разный по составу коллектив. Каждого нужно понять, с каждым найти общий язык. А организация лечебной работы, а больные?

По вечерам долго не гас свет в кабинете **Даманиной**...» [**«ЗТ»**, 1966].

1955 г. (34 года) «Зав. гор. здравотделом (...02.1955...)...».

Даманину Раису Ивановну, 1921 года рождения, заведующую городским отделом здравоохранения, члена КПСС, выставленную от общего собрания сотрудников городского отдела здравоохранения, для баллотировки по избирательному округу № 129.



[**«РК»**, 09.02.1955]

1966 г. (45 лет) «Награждена орденом «Знак Почёта» (1966)...».

«Год **1966**... Предательски задрожали руки, газета выпала и опустилась на стол. Стук в дверь.

– Раиса Ивановна, можно? От имени всего коллектива поздравляем вас с наградой. И опять стук, телефонные звонки.

С наградением орденом «Знак Почёта» поздравляли все: и больные, и товарищи по работе, и организации...» [**«ЗТ»**, 1966].

1. «Пять страниц (Р.И. Даманина)», В. Истаров, «ЗТ», 1966.
